

英姿映雪

中国队三名“四朝元老”联手摘得自由式滑雪空中技巧混合团体银牌

2月10日晚,在北京冬奥会自由式滑雪空中技巧混合团体决赛中,由徐梦桃、贾宗洋和齐广璞三名连续第四次参加冬奥会的“四朝元老”作为主力的中国队,以总分324.22分的成绩夺得银牌。虽然再度与金牌擦肩,但历经伤病依然在顽强拼搏的他们都堪称雪上“钢铁侠”!

齐广璞在比赛中。

贾宗洋在比赛中。

徐梦桃在比赛中。

拼出27金的徐梦桃

2月10日晚代表中国队率先出场的徐梦桃今年32岁,已经手握27枚世界杯金牌的她,是世界杯史上夺得金牌最多的运动员。2010年的温哥华冬奥会,第一次出战冬奥会的她仅获得第6名。2014年索契冬奥会摘得了银牌,让她看到了夺金的希望。不过到了平昌冬奥会上,却因风速过快等因素影响出现失误,最终无缘决赛,当时她排名世界第一。

自12岁开始练习滑雪,徐梦桃就一直没有离开过训练场和赛场。首次参加冬奥会时,她就是带着术后还未取出的“钉子”走上赛场的。这些年来,她两条腿的韧带先后断了两次,做过四次大手术。不过这些都没能阻挡徐梦桃的追梦路。在父母的眼中,女儿虽然这些年遭遇了很多的伤病和挫折,但她却从未退缩,没向困难低头。“不管最终的比赛结果如何,只要她努力了,就不后悔。我们等她回家了,给她做爱吃的酸菜馅饺子……”徐梦桃的母亲说。

双腿植入过22颗钢钉的贾宗洋

空中技巧混合团体项目是北京冬奥会新增项目,也是国际奥委会力推的男女平衡参赛的一种体现。本次自由式滑雪空中技巧混合团体比

赛共有中国、白俄罗斯、加拿大、俄罗斯奥运队、瑞士和美国六支队伍参加比赛,每支队伍由三名运动员组成。

该项目比赛中,每个代表队需要派出不同性别的三名选手出场,决赛分为两轮,首轮前四进入第二轮。三名选手成绩相加就是总分。这也意味着每名选手的每一轮表现都不容有失。

在徐梦桃奉献完美的第一跳后,31岁的贾宗洋同样表现出色,巩固了中国队的领先优势。有着“钢铁侠”美誉的他,2015年在训练中受重伤后,双腿曾经植入过22颗钢钉,但他又奇迹般地重新回到赛场,在索契冬奥会和平昌冬奥会上分别获得了男子项目的季军和亚军。本次比赛,在助中国队以第一名进入到决胜轮后,贾宗洋在第二跳时,因落地不稳仅得到96.02的低

分,而美国选手利利斯则以难度5.0的动作,拿到了135分的高分,并就此反超了中国队。虽然有些遗憾,但拼了四届冬奥会的贾宗洋依然值得我们点赞。

勇上难度成第1人的齐广璞

自由式滑雪空中技巧是中国雪上军团的传统优势项目,2006年的都灵冬奥会,韩晓鹏摘得自由式滑雪空中技巧金牌,成为第一名在冬奥会上夺金的男子选手,并为中国雪上项目收获首枚冬奥金牌。自那以后,中国队一直稳居世界一流,并屡屡在世锦赛、世界杯的赛场上夺冠,这其中就包括32岁的齐广璞。

对于动作难度的不断追求,是齐广璞最喜欢干的事。特别是在2013年的世锦赛上,他秀出了难度系数高达5.0的

“天际动作”,以138分的高分笑傲群雄,成为世界上第一个完成该难度的选手。2014年在索契,齐广璞带着“世界第一难度”的动作亮相,但因出现失误,最终仅获第四名。2018年在平昌,决赛首轮排名第一的齐广璞次轮落地时出现失误,无缘前六名争夺。本次比赛,他的两跳堪称完美,特别是在贾宗洋出现失误后,齐广璞顶住压力,圆满完成最后一跳,助中国队以总分324.22的成绩稳住了这枚银牌。这枚银牌是对中国空中技巧队多年努力的奖励,队员们将在之后的男子和女子空中技巧项目中,为打破持续16年的“一金荒”继续努力。

据极目新闻客户端、北京青年报客户端、新华社



短道速滑再冲金 钢架雪车盼夺牌



2月10日,闫文港在男子钢架雪车比赛中。

新华社北京2月10日电 北京冬奥会11日将在7个项目中产生7枚金牌,中国军团有望在两个项目上争夺奖牌,分别是短道速滑女子1000米和男子钢架雪车。

短道速滑是中国队的传统强项,已在本届冬奥会上为中国代表团贡献了两金。11日将决出女子1000米金牌。中国“三朵金花”曲春雨、韩雨桐、张楚桐从预赛中携手晋级,将在11日从1/4决赛开始,联手向最后的金牌发起冲击。中国姑娘最大的竞争对手是卫冕冠军、荷兰名将舒尔廷。

当天,短道速滑赛场还将进行男子500米预赛,武大靖、任子威、孙龙将联袂出战。中国队还将参加男子5000米接力的半决赛争夺。

位于延庆的国家雪车雪橇中心“雪游龙”赛道当天将决出男子钢架雪车金牌。这是欧美国家的传统优势项目,德国名将克里斯托弗·格罗特赫尔和阿克塞尔·容克在10日的前两轮滑行中暂列前两位,是夺冠热门。不过中国健儿也有很强的竞争力,闫文港、殷正目前暂列第三和第七,只要在11日的最后两轮滑行中

调整好状态,奋力一搏,将有望夺牌。

当天另外5枚金牌将在越野滑雪男子15公里(传统技术)、速度滑冰男子10000米、高山滑雪女子超级大回转、冬季两项女子7.5公里短距离、单板滑雪男子U型场地技巧中产生。

其他非金牌赛事中,中国男子冰壶队将在循环赛第三轮对阵丹麦队,中国女子冰壶队将迎战美国队,宋祺武将出战跳台滑雪男子个人大跳台资格赛。